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Razširjenje avstrijske vlade s social

nimi demokrati na vidiku. O avstrijs
kem ponesrečenem puču »Heimvvehra« 
smo obširno pisali pred tedni. Vrhovne 
oblasti željni heimverovci nikakor ne 
mirujejo, ampak se na tihem oborožu
jejo in pripravljajo na ponovni državni 
udar. V očigled heimverovskim pre
vratnim nakanam se ponujajo za vstop 
v avstrijsko vlado socijalni demokrati, 
ker je sedanja dr. Bureschova vlada 
preslaba, da bi vzdržala naval avstrij
skih fašistov. Seiplova struja krščans
kih socijalcev, ki je v ozkih stikih s 
Heimwehrom, je seveda odločno proti 
vladnemu druženju s socijalisti. Levo 
krilo krščanskosocijalne stranke je za 
zbližanje s socijalno demokracijo in ni 
izključeno, da se bo vodstvo krščans
kih socijalistov odločilo na pritisk le
vega krila za sodelovanje s socijalisti. 

Avstrija pripravlja zopetno zmanjša
nje števila državnih uradnikov na ta 
način, da bodo upokojeni vsi državni 
uradniki, ki so že dosegli polna službe
na leta. 

Rumunija se pogaja za sklep pogod
be s sovjetsko Rusijo. 

Zasedanje Zveze narodov je bilo to
krat otvorjeno v Parizu v pondeljek, 
dne 16. t. m. 

Madžarska bo pristrigla že itak zni
žani državni proračun za nadaljnjih 
20—25% 

Nemci zopet zavlekli plačevanje voj
nocdškodninskih obveznosti. Dolgo so 
trajali obiski in posvetovanja med Pa
rizom in Berlinom, kako bi naj Nemci 
vsaj delno zadostili vojnim obvezam. 
Med Francozi in Nemci je prišlo te dni 
do dogovora, po katerem bo zadnji te
den meseca novembra proučil posveto
valni odbor mednarodne vojnoodškod
ninske banke v Baslu plačilno nezmož
nost Nemčije. Še pred Božičem bo se
stavila mednarodna konferenca nov 
program, po katerem bi naj plačevali 
Nemci vojne odškodnine po že znanem 
Youngovem načrtu. — Z omenjenim 
dogovorom so se zopet potegnili Nemci 
za nekaj časa iz zanjke glede vojne od
škodnine. 

Francozi za vpostavitev reda. Že od 
nekdaj je otok Korzika, domovina Veli
kega Napoleona, ki spada pod Franci
jo, na glasu kot torišče najbolj drznih' 
razbojnikov, ki so vršili tamkai svoi toi 



lovajski posel bolj nemoteno in na ši
roki podlagi. V zadnjem času pa so pro
drle v javnost vesti, po katerih bi naj 
bilo banditstvo na Korziki organizira
no od sosednega italijanskega fašizma. 
Na ta način so hoteli zanetiti fašisti na 
otoku vstajo proti francoski oblasti. Da 
prepreči fašistične naklepe, je izkrcala 
Francija na otoku 1400 orožnikov z na
logom, da iztrebijo vkoreninjeno tolo
vajstvo z oboroženo silo in pripomorejo 
že desetletja po tolovajstvih razburka
ni Korziki do reda in miru. Francoski 
orožniki so doslej poglavitne bandite 
postrelili in izvršili nad 500 aretacij. 

Izpopolnitev angleške vlade in raz
prave v parlamentu. Dne 11. t. m. je bi
la nova Macdonaldova angleška vlada 
spopolnjena z imenovanjem 32 minist
rov brez portfelja in državnih podtaj
nikov. Od teh pripada konservativcem 
19, narodni delavski stranki 5 in libe
ralcem 8 (vsaki skupini po 4). — V no
vem angleškem parlamentu se je vršila 
zadnje dni razprava o prestolnem go
voru. 

Japonskokitajski spor radi Mandžu
rije. Po sklepu Društva narodov bi bili 
morali Japonci izprazniti zasedeno 
mandžursko ozemlje do 16. novembra. 
V slučaju, da bi se Japonci ne pokorili 
omenjenemu sklepu, je zagrozilo Dru
štvo narodov Japonski z gospodarskim 
bojkotom. 16. november je minul, Ja
ponci so gospodarji položaja v Mand
žuriji in proti od Društva narodov izre
čenemu bojkotu so se izrekle: Francija, 
Anglija, Italija in celo Združene države 
Severne Amerike. 

Zakaj se bore Japonci za posest Man
džurije? Ogromna in bogata Mandžu
rija je kitajska provinca, po kateri teče 
vzhodnokitajska železnica z znanim 
križiščem Harbin, kjer se cepi železna 
proga v smeri proti Vladivostoku in na 
Peking. Ta železnica je bila dozdaj pod 
kitajskoruskim nadzorstvom in tvori 
najkrajšo zvezo Rusije z Vladivosto
kom. Japonci so letos septembra zase
dli južni del Mandžurije in vsled tega 
vpada sta prizadeti Kitajska in Rusija. 
Kakor znano, divja po Kitajski z mali
mi presledki od prevrata državljanska 
vojna, katero netijo razni kitajski ge
nerali. In baš Mandžurijo so si izbirali 
kitajski generali v to, da so iztiskali iz 
nje denar za plačevanje svojih čet. — 
Kakor smo že povdarili, je Mandžurija 
bogata. Tukaj se je pridelovalo vsako 
leto do 5 milijonov ton soje, ki je vrsta 
fižola in se izvaža po dobri ceni v ino
zemstvo kot maslo in gnojilo. Trgovino 
soje, ki je ljudsko blago, so izrabljali 
vstaški kitajski generali v svoje name
ne. — Dolgo časa so delovali že tudi ru
ski boljševiki v tem pravcu, da se pro
glasi neodvisna mandžurska sovjetska 
republika po vzgledu sosedne Mongo
lije. Japonci so se zagnali v Mandžurijo 
radi vrhovne oblasti nad velevažno 
vzhodnokitajsko železnico, radi mand
žurskega naravnega bogastva, da ne bi 
padla pokrajina pod sovjete in da ne bi 
Izrabljali mandžurskih tal kitajski ge
nerali za neprestano podžiganje držav
ljanskega klanja in ropanja na Kitaj
skem. Ako bodo ostali Japonci gospo
'tfarji v Mandžuriji, bo tamkaj red in 
pomirila se bo tudi od ognja in meča 

izmozgana Kitajska. Japonsko zasedbe 
Mandžurije bodo skušali onemogočiti z 
oboroženo silo od severa Rusi in od ju
ga Kitajci. Mandžurija še bo letos tori
šče hudih bojev. 


